



“浙江法剗報”微信

浙江法剗報

星期三 2021年12月
农历辛丑年十一月十二

15

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法剗在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6395期 今日 12 版

浙江累计报告确诊病例235例、无症状感染者1例 科学消毒可有效切断传播途径

见习记者 邱锦

本报讯 14日下午,浙江省政府新闻办举行第88场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。

省卫生健康委副主任孙黎明通报了近期浙江发生的新冠肺炎疫情最新情况。自12月13日下午4时,到14日下午4时,我省宁波、绍兴、杭州三地报告新增确诊病例43例(其中,宁波4例、绍兴38例、杭州1例)。无报告新增无症状感染者。

自12月5日到14日下午4时,我省三地累计报告确诊病例235例、无症状感染者1例(不包括转为确诊病例的数量,下同)。其中,宁波累计报告确诊病例55例;绍兴累计报告确诊病例161例、无症状感染者1例;杭州累计报告确诊病例19例。全省已累计排查密接者14296人,次密接者29151人,均已落实管控措施。三地已累计开展核酸采检1094.32万人份,已出结果972.04万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,浙江将按照国务院联防联控机制的有关要求和省委省政府决策部署,从严从紧、落细落实,全力以赴以最快速度遏制疫情蔓延扩散。

强化区域协查,进一步落实管控闭环。疫情发生地区

要及时推送并追踪跟进相关信息,实现密接、次密接人员信息及管控情况动态闭环,坚决杜绝疫情外溢。严格管控时限要求,第一时间落实“应隔尽隔”并确保一一销号。织密社区主动发现网格,发挥小区物业、业委会等作用,灵活运用多种方式,全面掌握人员流动信息,第一时间发现风险人员,最大程度管住人、管好人。

强化“哨点”监测,进一步加强主动发现。加强发热门诊(诊室)管理,规范做好流行病学史问诊、信息登记、留观、核酸检测、报告和交接转诊等工作;加强对零售药店的药物销售管理。疫情发生地应适当增加对医疗机构、口岸、隔离场所、冷链等重点人员核酸检测频次,同时对学校、人员密集的企事业单位和重点行业从业人员进行抽样核酸检测。

强化网格管理,进一步落细智控举措。封控区社区要充分利用数字化改革的平台和手段,建立“五本台账”,包括:实住人员台账、特殊群体和困难群体登记台账、实住人员每日健康监测台账、驻点工作人员核酸检测和健康监测台账、卡口出入人员登记台账,全面加强网格化管理。未发生疫情地区可以参照建立相关台账,提高疫情防控网格化智治水平。

强化“应战意识”,进一步加强隔离场所储备。调动所有可利用资源,提升隔离场所和配套人员物资储备,确保

全省各县(市、区)每万人口不少于20间。要以设区市为单位,梳理在1天、2天、3天内能完成改造的隔离场所数和床位数,做到底数清、储备足。每一个储备场所都要提前成立专班、提前培训人员;已使用的集中隔离场所要规范做好防控消毒、健康观察、人员转运等各项工作,杜绝人员发生交叉感染。

强化服务保障,进一步做好人文关怀。积极回应群众关切,切实做好物资保障、医疗救治、特殊药品供应、核酸采样、心理干预、宣传引导等工作。积极做好患者救治工作,确保每一个患者都能得到精心救治。同时,引导全社会关心关爱一线工作人员,支持和激励他们全身心投入到抗疫战斗中,发扬连续作战的精神。

省疾病预防控制中心环健所副所长陆烨在回答记者提问时指出,健康的生活方式和科学的消毒可以有效地切断传播途径,并向公众提出建议:手消毒剂,推荐使用含有酒精类或者是季铵盐类消毒剂,可对手上的每一寸皮肤进行有效接触;餐饮具消毒,建议使用高温煮沸或者蒸汽消毒;耐高温的衣物可选择热力洗涤,居家要勤晒衣被;化学消毒剂千万不可对人直接喷射,更不可对食物进行喷洒;口罩建议一次性使用,佩戴时应注意口和鼻的完全遮挡,佩戴口罩前后要注意手的卫生。



核酸检测空中速递

12月14日,湖州市中心医院,工作人员从无人机中取出核酸标本后送往检测实验室。为加快核酸检测速度,该医院启用无人机物流系统。相比日常人工运输核酸样本,该空中速递每30分钟起降一趟,单程时间只需9分钟,大大节省了核酸样本运输的时间和成本。 通讯员 项飞 摄

被野猪咬伤的村民问:护农狩猎队何时出动?

本报记者 陈洋根

50出头的老何因腿部的严重撕咬伤住院治疗已超过一周,目前仍无法下地行走。他告诉记者,他这两天躺在病床上除了关注疫情,更关注两条新闻,一条是“浙江列入14个防控野猪危害综合试点省份”,另一条是“野猪拟从‘三有’保护动物名单中删除”,“我这腿啊,就是被野猪撕咬成这样的。护农狩猎队啥时候能打野猪?”

老何是杭州富阳区洞桥镇玉印村的村民,是在自家香榧地遭遇野猪袭击的。记者了解到,当地龙羊山区是有不少土著猎人的,虽然他们个个身手不凡,但面对野猪频繁下山糟蹋庄稼甚至袭击村民,却几乎束手无策。“我们这边的护农狩猎队还没成立,即使成立,配枪也是个大问题。”富阳龙羊猎人救援队队长金洪江说。

据了解,淳安县的护农狩猎队已成立好几个月了,但

因为没有枪,也只能对着野猪干瞪眼。

香榧地里遇野猪袭击

说起12月7日那天下午遭遇野猪袭击的事,老何的声音还有些发抖。他告诉记者,当天下午4点多,他骑着电动自行车去自家香榧地里补种树苗。香榧地就在龙羊山区的山脚下,老何刚停下车,一头目测足有200多斤的大野猪就朝他飞扑过来。老何赶紧挥动着手里的锄头,但这一举动似乎更加激怒了野猪,老何被扑倒在地,右腿被咬住……惊恐的老何使出浑身力气才用锄头将野猪赶跑。

附近村民发现受伤的老何后,赶紧送他去医院。医生说,老何主要伤在右腿,肌腱被咬断并留下一个大创口,缝合后起码得住院两周保守治疗。12月14日一大早,老何收到一张医院的收费清单,在一周不到时间里,他住院治疗的自费

部分就超过了6500元。这对于老何来说,是笔不小的费用。

富阳区农业农村局分管野生动植物保护的一位潘姓负责人接受记者采访时表示,他们已接到村民被野猪袭击的报告,但目前,防控野猪危害配套政策在富阳区还没有正式落地。至于像老何这样被野猪咬伤的是否有救济补助,目前政策并没有明确规定。

野猪成群结队地来

“野猪糟蹋庄稼、侵扰村民,这几年非常普遍。”金洪江告诉记者,老何所在的洞桥镇和相邻的万市镇同属龙羊山区,90%的面积被山林覆盖,十分适合野猪生长,“2018年以来,当地没有再组织狩猎,野猪繁殖十分快,加上冬天山上的食物相对较少,野猪更加频繁下山扰民,带来很大的安全隐患。”

(下转2版)

导读

首个“宪法与浙江”主题宣传月

我省各地奉上诚意满满的普法盛宴

